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2021. szeptember 12. 

Mandabokor 

Cím: Mekkora áldozatot tudsz hozni Isten országáért? 

 

(1. dia) „28Ekkor így szólt Péter: Íme, mi otthagytunk min-

dent, és követtünk téged. 29Ő pedig ezt mondta nekik: Bi-

zony mondom nektek, hogy mindaz, aki elhagyta házát 

vagy feleségét, testvéreit, szüleit vagy gyermekeit az Isten 

országáért, 30az a sokszorosát kapja vissza már ebben a 

világban, a jövendő világban pedig az örök életet.”  Lk 

18,28-30 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

A mai igehirdetésünk fókuszpontjában az áll, (2. dia) 

mekkora áldozatot tudsz hozni Isten országáért? Az imént fel-

olvasott Jézus és Péter közötti párbeszédet közvetlenül a gaz-

dag ifjú története előzi meg. Néhány héttel ezelőtt hallhattunk 

Hibján Erzsike nénitől egy rendkívül tartalmas igehirdetést, 

amelyben megláthattuk, hogy amikor ennek a gazdag ember-

nek le kellett volna mondania a vagyonáról, amikor áldozatot 

kellett volna hoznia a jézusi követésben, akkor ezt nem tudja 

megtenni, és szomorúan távozik el Jézustól. Ennek az ifjúnak a 

szíve nem égett annyira Jézusért, hogy áldozatot tudott volna 

hozni érte. Jézus „tölteléknek”, „pótléknak” jó lett volna, de az 

első helyre már nem tudott kerülni ennek a fiúnak az életében. 

Akkora áldozatot már nem tudott hozni, hogy Jézus kerüljön 

az első helyre. Azt gondolta, úgy jól meglettek volna egymás-

sal, eléldegéltek volna egymás mellett anélkül, hogy bármilyen 

többletet kellett volna tennie Jézusért. A történet azt teszi vilá-

gossá számunkra, hogy lemondás és áldozat nélkül nincs köve-

tés. Ezt a gondolatot erősíti aztán Péter, aki a gazdag ifjú szo-

morú elmenetele után azonnal egy provokatív kijelentést tesz 

Jézusnak, (3. dia) „Íme, mi otthagytunk mindent, és követ-

tünk téged.”. Máté evangélista tudósítása szerint Péter ennél 

többet enged meg magának és kérdést is szegez Jézusnak (3/a 

dia): „Mi elhagytunk mindent, és követtünk téged, mi lesz 
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hát a jutalmunk?” Mt 19,27. Ennek a kijelentése valóban 

igaz, ezért Jézus olyan szeretetreméltóan válaszol Péternek, 

pedig ebben a kijelentésben sokkal több van, kijelentés mellett 

követelés. Ha a kijelentés mögé tekintünk, akkor tudhatjuk, 

hogy ennek a Péternek egy  halászati „vállalkozása” volt. Ha-

lász ember volt a bibliai tudósítás szerint. Ha kortörténeti 

szempontból nézzük, akkor a hal volt a mediterráneum egyik 

legfontosabb tápláléka. (4. dia) A halkereskedelem olyan fon-

tos volt, hogy a városfal egyik bejáratát Hal kapunak nevezték 

el. Erről már az Ószövetségben olvashatunk (5. dia) „3A Hal-

kaput Szenáá fiai építették, ők gerendázták be, és ők sze-

relték föl ajtószárnyait, zárait és reteszeit.” Neh 3,3. Jeru-

zsálem városát kőfal vette körül (6. dia), amin több kapu volt – 

ahogy láthatjuk itt a kivetítőn. (6/a dia) Például a Juh kapun az 

áldozati bárányokat hozták a templomhoz, míg a Szemét ka-

pun át a szemetet, lomot hordták ki a városból.  Közvetlenül a 

templom főbejáratánál volt az Ékes kapu. Ide hozták a betege-

ket, koldusokat, hogy a templomba igyekvő emberek pénzzel 

vagy más módon gondoskodhassanak róluk. 

Tehát a kapuknál lehetett találkozni másokkal. Itt voltak 

a piacok. Néhány jeruzsálemi kaput minden bizonnyal a for-

galmazott áruk után neveztek el (6/b dia), így nevezték el az 

egyik ilyen bejárati kaput a halkereskedelem miatt Hal-

kapunak. 

Halásznak lenni meglehetősen bizonytalan dolog volt, 

különösen az időjárás viszontagságai miatt. A halászok mun-

kája állandó ellenőrzés alatt állt, egyrészt azért, hogy csak az 

engedéllyel rendelkezők dolgozhassanak, másrészt, hogy a na-

pi fogás csak az arra jogosult kereskedők kezébe kerüljön. 

Ezért aztán gyakori eset volt, hogy több halászcsalád összefo-

gott, és egyfajta szövetkezetként működtek tovább. Lukács 

evangéliuma 5. fejezetének görög eredetije alapján nagyon va-

lószínű, hogy Jóna és Zebedeus családja is ilyen keretek között 

dolgozott. Ezt erősíti meg az Ige (7. dia): „9A halfogás miatt 

ugyanis nagy félelem fogta el őt és mindazokat, akik vele 
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voltak; 10de ugyanígy Jakabot és Jánost is, Zebedeus fiait, 

akik Simon (Jóna fia) társai voltak.” Lk 5,9-10.  

Mivel a mediterráneum egyik legfontosabb tápláléka 

volt a hal, így érthetjük meg, hogy a Bibliában vagy Jézusnál 

számtalan alkalommal jelenik meg a hal és a hallal kapcsolatos 

dolgok. Nem véletlen az sem, hogy Jézus mindkét kenyérsza-

porító csodájánál hallal vendégelte meg hallgatóságát, és több-

ször látjuk az evangéliumokban, hogy ő maga is halat fo-

gyaszt. Rengeteg példázatában szerepelnek halászathoz köthe-

tő fogalmak (pl. tenger, háló, besózás), hiszen a szolgálatának 

egy jelentős részét a galileai kikötőfalvakban folytatta, vagyis 

olyan emberek körében, akik pontosan tudták, mit jelentenek a 

fenti fogalmak. Ennélfogva nem is meglepő, hogy tanítványai 

között is négy halászt találunk Jóna, valamint Zebedeus fiainak 

személyében (Péter és András, illetve Jakab és János). A halá-

szok elhívásának történetében olvashatunk arról, hogy (8. dia) 

„Jézus akkor így szólt Simonhoz: Ne félj, ezentúl emberha-

lász leszel! 11Erre kivonták a hajókat a partra, és mindent 

otthagyva követték őt.” Lk 5,10b-11. Péterék a megélhetésü-

ket, az egzisztenciájukat, a munkájukat hagyták ott (9. dia), 

illetve nem is ez a kifejezés a helyes, hanem az, hogy Péterék 

az elhívás után (9/a dia) Jézusra bízták a megélhetésüket, az 

egzisztenciájukat, a munkájukat. Eddig maguk teremtettek 

meg mindent, az elhívás után rábízták az egész életüket Jézus-

ra. Amikor azt a kérdést tesszük fel, hogy tudsz-e áldozatot 

hozni, akkor tulajdonképpen arról beszélünk, hogy teljes mér-

tékben rá tudod-e bízni magadat? Az egész életedet, a megél-

hetésedet, az egzisztenciádat, a munkádat, a házasságodat, a 

gyermekek születését, nevelését rá tudod-e bízni? (Kéz utca 

története)  

Lehet, hogy ez lemondásnak tűnik, lehet, hogy Péter úgy 

látta, úgy érezte, hogy ő otthagyott mindent, de amikor Jézus 

elhívásról beszél, amikor elhív, akkor azt akarja, hogy merjünk 

mindent rábízni. Nem egyszerűen otthagyja, hanem rábízza! 

(10. dia) A rábízás az megbízás. Itt három fogalmat jegyez-

zünk meg. Rábízni – megbízza – megbízni. Ahogy rábízom az 
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egész életemet, megbízom azzal, hogy vezesse az egész élete-

met. Ahogy rábízom a megélhetésemet, megbízom Őt azzal, 

hogy adjon bölcsességet beosztani a néha keveset, néha sokat 

és mert megbízom benne, hogy Ő a legjobbat és a legtöbbet 

akarja nekem adni. Rábízom az egzisztenciámat, megbízom 

azzal, hogy ígérete szerint biztonságot ad és megbízom benne, 

hogy gondomat viseli, mert Ő ezt is megígérte. Ő nem üres 

ígéreteket tesz, hanem amit Ő mond, azt komolyan is gondolja. 

A kérdés mindig az, hogy rá tudom-e bízni magamat, meg tu-

dom-e bízni azzal, hogy gondoskodjon rólam és meg tudok-e 

bízni benne, hogy Ő megteszi ezt? (11. dia) Az elhagyni azt 

jelenti, rábízom, megbízom, mert megbízom benne. Rábízom 

az életemet, megbízom azzal, hogy vezesse az életemet és 

megbízom benne, hogy az életemmel a legjobbat szeretné. A 

gazdag ifjú nem merte rábízni az életét, az egzisztenciáját, a 

megélhetését, féltette azt, ezért ment el szomorúan. Péter min-

den otthagyott, követte Jézust, s ezzel a ténnyel nem is vitat-

kozik Jézus, azonban a dialógus második felében Jézus arról 

beszél, ha valaki Őt követi, semmilyen hiányban nem fog 

szenvedni. Ha valakinek az életében Jézus az első helyre kerül, 

az nem azt jelenti, hogy mindentől meg lesz fosztva, nélkülöz-

nie kell, ínséget fog szenvedni. Sőt, az fog tudni igazán teljes, 

megelégedett életet élni, aki Jézusra hagy mindent. (12. dia) 

Feladja, de a szó nem annak az értelmében, hogy felad, hanem 

abban az értelemben (12/a dia), hogy felnyújtja neki, felkínál-

ja, feladja. Mindent rá tud bíz. Van-e olyan az életedben, amit 

nem tudtál még rábízni, nem tudtad feladni (neki), hanem fel-

adtad már, csődöt mondtál, kudarcot vallottál, vagy görcsösen 

ragaszkodsz hozzá foggal-körömmel, nem tudod elengedni, de 

ahhoz nem vagy elég bátor, hogy rábízd, feladd neki? Tudsz-e 

áldozatot hozni nem azt számolva, hogy mibe kerül neked, ha 

át adsz neki mindent, hanem megbízol Benne, hogy bármilyen 

úton is kell Vele menni, jó szívvel mondasz neki igent, szíve-

sen mész Vele. Aki pedig mindent rá tud bízni az (13. dia) 

„sokszorosát kapja vissza már ebben a világban, a jövendő 

világban pedig az örök életet.” – ígéri Jézus. Érdemes meg-
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nézni még azt a szót, amit Jézus használ, mert félreértésre ad-

hat okot, s azt gondolják emberek – amire egyébként szélsősé-

geseknél látunk is példát –, hogy a hívő embernek Jézus és a 

szülei, hitvese, családja között kellene választani. Jézus nem 

választás elé akar állítani, hogy vagy engem vagy a hitvesedet, 

családodat, szüleidet szereted. Ez nem igaz és a Biblia sosem 

tükrözte ezt a lelkületet. Jézus annyit mond: legyek első az éle-

tedben és mindennél jobban fogod szeretni a szüleidet, a hitve-

sedet, a családodat. Ő, aki maga a szeretet Istene, hát hogy kí-

vánná azt, hogy hagyjuk el, vagy gyűlöljük (Lk 14,26) szeret-

teinket? Itt egy sorrendről beszél. Ki van az első helyen? So-

kan a hitveseiket, gyermekeiket, szüleiket istenítik, bálványoz-

zák, amire nincsen szükség. Szeressük, becsüljük, gondoskod-

junk róluk, törődjünk velük, legyünk értük hálásak, de a sor-

rendet sose cseréljük fel. Ha Jézust szeretjük mindennél job-

ban, akkor fogjuk igazán becsülni, szeretni, hálásak lenni azo-

kért, akik körülöttünk vannak. Itt Jézus azt a görög szót hasz-

nálja (14. dia) „ἀφῆκεν”, aminek van egy olyan jelentése, 

hogy „elenged”. Ha el tudod engedni és nem bálványozod, ha 

nem magadhoz láncolod, hanem tudod őt szerető féltéssel, 

gondoskodással, törődéssel körbevenni, imádkozni érte, akkor 

gazdag áldássá, gyümölcsözővé válhatnak az emberi kapcsola-

taid. Jézus ezt szeretné, de úgy nem megy, hogy görcsösen ra-

gaszkodsz az emberhez, Jézus pedig a sokadik helyen van.  

Jézus azt mondja a Máté evangéliumában (15. dia): 

„33Keressétek először Isten országát és az ő igazságát, és 

mindezek ráadásként megadatnak majd nektek.” Mt 6,33. 

Tudod, hogy mi, azaz Ki az első?! Péter, amikor Jézustól vá-

laszt kap és ígéretet tesz, hogy sokszorosát kapja vissza mind-

az, akinek az életében az első helyre kerül Jézus, akkor az ígé-

ret  tetté is válik, hiszen Jézus életében is az Atya iránti szere-

tet és engedelmesség után az ember állt. Ezért volt Ő kész 

meghalni! Hatalmas áldozatot hozott Jézus érted is meg értem 

is! Amikor azzal kezdtem az igehirdetés, hogy a fókuszpontba 

az áll, hogy (16. dia) mekkora áldozatot tudsz hozni Isten or-

szágáért? – Jézus Krisztus a legnagyobb áldozatot hozta az 

https://ujszov.hu/text?corpus=2&book=203&chapter=18&verse=29
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emberért. Feláldozta önmagát. Ő az életét adta és az első he-

lyet kéri. Ő nem úgy kér áldozatot, hogy ne tudná, neki milyen 

áldozatot kellett hozni. Ő a legdrágábbról, az életéről mondott 

le, s azt kéri, hadd lehessen az első helyen. Ne a megélhetés, 

az egzisztencia, a jólét, a körülmények legyenek, a család, a 

házastárs az első helyen, hanem Ő. Így válhat áldássá a megél-

hetés, az egzisztencia, a család, a házasság, a gyermeknevelés. 

(17. dia) Akinek az életében első helyre kerül Jézus, fel-

ad mindent, sokszorosát kapja. Nem veszíteni fog, nem keve-

sebb lesz, hanem teljes életet élhet itt a földön, ott pedig övé 

lesz minden. Ezért hív az Ő követésére, hogy odaadjon min-

dent, ahogy Ő is oda adott neked mindent! 

 

       Ámen! 

 


